

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLVI.—Número 14.158

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Viernes 17 de Mayo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

CENTENARES DE TELEGRAMAS DE ADHESION AL CAUDILLO, SE RECIBEN EN LAS C. ESPAÑOLAS

Son cursados por estudiantes, Corporaciones y particulares

Madrid, 17.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que recibió a mediodía a los informadores, les comunicó que se están recibiendo centenares de telegramas de toda España expresando la adhesión fervorosa al Caudillo, con ocasión del último discurso, de entidades oficiales, Corporaciones y muchos particulares.

Agregó el señor Bilbao que los alumnos que son procuradores en Cortes le habían hecho entrega, a raíz de su juramento, con el ruego de que lo elevase al Jefe del Estado, un documento, expresión de su entusiasta adhesión a Franco. El documento termina con estas palabras: Bajo estos auspicios, por el mandato recibido y el juramento presta-

do, emprendemos nuestra tarea, por Dios y por España, a vuestras órdenes, Caudillo.

Dió cuenta el señor Bilbao del fallecimiento del presidente de la Diputación de Zaragoza, señor Labarta, y agregó que se estaban ya efectuando los acoplamientos de procuradores a las diversas Comisiones. Anunció que mañana aparecería el número del «Boletín Oficial» en que se publica el texto íntegro del discurso de Su Excelencia, y añadió que ya se había publicado el correspondiente a la primera sesión plenaria, en el que se inserta la lista de procuradores que juraron su cargo, el discurso suyo—el del señor Bilbao—y la lista de los miembros que componen las distintas comisiones.

SOLO HITLER DECIDIA Y MANDABA

EL EJERCITO TENIA QUE CUMPLIR A RAJATABLA SUS ORDENES

Contra la opinión del Alto Mando inició la ofensiva en el Oeste

Nuremberg, 17 (6 t.).—El gran almirante Raeder, ex comandante en jefe de las fuerzas navales del Reich, siguió su declaración ante el Tribunal que entiende en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra».

Priso de relieve en sus declaraciones

nes que en la Alemania nacionalsocialista los generales tenían voz, pero no voto, y que el Ejército tenía que cumplir a rajatabla las órdenes del Führer, que era el único que decidía y mandaba. «Al comenzar el invierno de 1939-1940 (declaró Raeder), el Führer hizo constar sus deseos de

desencadenar la ofensiva en el Oeste, después de haber terminado la campaña de Polonia y de ofrecer la paz a las potencias occidentales en un discurso. El Alto Mando no compartía esa opinión, y el día 23 de Noviembre fuimos convocados a una reunión en el Cuartel General del Führer. Nos hizo ver cómo no se había equivocado hasta entonces en sus predicciones y planes. Subrayó la conveniencia de comenzar ya la ofensiva contra los ejércitos aliados en el Oeste. Utilizó palabras muy enérgicas y recuerda aquella de «arrollar a todo aquel que se ponga en contra mía». Estas palabras iban dirigidas indudablemente a algunos generales. Ante esta actitud, ningún jefe del Ejército se atrevió a oponerse. Se decidió comenzar la ofensiva en cuanto el tiempo lo permitiera. Las intensas nevadas, seguidas de continuas lluvias, hicieron que el ataque no comenzase hasta el día 10 de Mayo.

Puso de relieve seguidamente que Hitler le declaró en repetidas ocasiones, antes de Septiembre de 1939, que no habría guerra con Inglaterra. Después, llevando la voz, y dirigiéndose enérgicamente al Tribunal, declaró que siempre consideró y considera como inviolable el juramento de fidelidad prestado al Führer, lo mismo que lo hizo al Kaiser y después al Presidente de la República.

Seguidamente, el abogado defensor del gran almirante Raeder insistió ante el Tribunal para que se le permitiera presentar por lo menos 28 de los 51 documentos que ha propuesto para la defensa del acusado. Después de unos minutos de acalorada discusión, el defensor presentó varios documentos que demuestran que los aliados pensaban desembarcar en Noruega y Bélgica, antes de que se produjeran los ataques alemanes contra estos dos países. El defensor puso de relieve que las fuerzas armadas del Reich se vieron obligadas a ocupar estos países ante la amenaza que pesaba sobre ellos por parte de los aliados. Contestando a preguntas del ministerio fiscal, Raeder subrayó que el hundimiento del «Athenia» no obedeció a un plan premeditado por la Armada alemana y que no tuvo conocimiento de ello hasta que el comandante del submarino no llegó a puerto y lo puso en conocimiento de sus superiores. Declaró finalmente que la propaganda que se realizó en aquella ocasión por parte alemana estaba inspirada por Hitler y el doctor Goebbels, y que la Armada no tuvo que ver nada con ella.—Efe.

Proceso de beatificación de cuatro siervos de la Compañía de Jesús

Fueron asesinados en Ciudad Real por los rojos

Ciudad Real, 17.—En la capilla del Palacio Episcopal ha comenzado el proceso de beatificación, como siervos de Dios, Manuel González y José Sánchez Oliveras, sacerdotes de la Compañía de Jesús, y de los Hermanos Agustinos de la misma Compañía, Domingo Ibarruca y Antonio Sanjurjo. Presidió el obispo prior de las órdenes militares. La instancia de incoación del proceso se leida por el Padre Joaquín Mederos, superior de la residencia de Ciudad Real y vicepresidente del proceso. Constituido el Tribunal, éste recibirá las declaraciones de los testigos que depongan en el proceso. Dichos religiosos fueron asesinados en Ciudad Real por la turba roja, en Agosto de 1936.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 17.—Estado general del tiempo:

En el día de ayer se registraron ligeras precipitaciones en las Vascongadas, Baleares y en el litoral de Cataluña y Levante. Por la noche cesó de llover. La masa fría que ayer se acusaba en la mitad Norte de la Península, alcanzó al Sur y Este, pero ya más templada, originando un descenso de sólo dos grados de temperatura. Al amanecer estaba despejado en Extremadura, Andalucía, y buena parte del Duero y Centro, cubierto en Galicia y Vascongadas, y parcialmente nublado en el resto de España.

Tiempo probable: Se repetirán las lluvias en Galicia, Cantabria, Alto Ebro y una buena parte del Duero.—Logos.

Flechas de todos los lugares y de todas las clases se hermanan en los Albergues de las Juventudes Femeninas.

CIENT MILLONES PARA OBRAS PORTUARIAS EN CARTAGENA

Cartagena, 17.—Se van a invertir cien millones de pesetas en construir muelles de Navidad y Curra, en Santa Lucía, dársenas para la flota pesquera en las proximidades de Batel y edificios para lonja de pescado. Estos proyectos han sido remitidos ya a Madrid.—Logos.

DEL VIAJE DE CHURCHILL A HOLANDA



El ex "premier" británico, Winston Churchill, es recibido en el auditorio de La Haya por el primer ministro del Gobierno holandés, en la visita realizada por aquél.

"Polonia no ha recobrado su libertad"

Traición abominable de la U. R. S. S.

La esperanza de los polacos es América

Doscientos cincuenta mil polacos asisten en Nueva York a un acto en honor del general Bor

Nueva York, 17 (5 t.).—La colonia polaca en Norteamérica ha dispensado una calurosa acogida al general Bor, jefe supremo de las fuerzas armadas polacas de Occidente. El general Bor llegó a los Estados Unidos atendiendo a la invitación del Congreso polaco, organización que representa a seis millones de americanos originarios de Polonia. Durante el tiempo de su estancia en los Estados Unidos le han sido asignados, para su acompañamiento, dos oficiales superiores.

La Prensa americana da cuenta de las grandes festividades organizadas en Chicago, y dice que durante el mitin celebrado en Humbalt Park asistieron unas doscientas mil personas. El general Bor pronunció un discurso en el cual, entre otras cosas, declaró que Polonia no recobró su libertad. América sigue siendo la esperan-

za de Polonia y de Europa, y ojalá, fiel a sus principios, salga en defensa de la libertad de las naciones que han luchado por ella, como la nuestra.

Después del general, hizo uso de la palabra el gobernador del Estado de Illinois, el cual afirmó: La traición de la Rusia Soviética durante el levantamiento de Varsovia fué sólo el anticipo de otra traición mucho más abominable, Polonia, a la que se privó de la mitad de sus territorios y a la que se impuso el Gobierno integrado por agentes comunistas, no es Polonia. Lo sabemos, y sabemos también que hemos de recomensar y reparar este daño si verdaderamente deseamos que la paz reine en el mundo.

Un rascacielos van a construir EN REUS

Será el edificio más alto de España

Reus, 17.—Sobre el solar que ha quedado del derribo de los viejos cuarteles de Caballería, van a iniciarse las obras para la construcción de un rascacielos que será el edificio más alto de España, sobrepasando en diez metros la altura del campanario de Reus. El colosal edificio albergará un cinematógrafo, hotel, numerosos comercios y doscientas cincuenta viviendas. En el centro del colosal inmueble quedará un vasto patio destinado a estación central de autobuses que enlazan Reus con las distintas ciudades de su contorno.

La maqueta de este edificio será expuesta en Madrid y llamará poderosamente la atención por los problemas técnicos que han sido resueltos por los arquitectos e ingenieros. Con objeto de que no se interrumpa, ni un solo día, su construcción, se va a construir una fábrica de ladrillos.—Logos.

Byrnes, Bevin y Molotof regresan a sus respectivos países

París, 17 (4 t.).—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el resto de la delegación de los Estados Unidos, han salido del aeródromo de Orly, a las once y tres minutos de la mañana, en un avión de transporte del Ejército, con rumbo a los Estados Unidos.—Efe.

Molotof, a Moscú

París, 17 (4 t.).—El ministro soviético de Relaciones Exteriores Molotof, ha salido esta mañana del aeropuerto de Le Bourget, en dirección a Moscú.—Efe.

Bevin marcha a Londres

París, 17 (4 t.).—El ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, ha salido del aeródromo de Le Bourget a las diez y cincuenta y tres minutos de esta mañana, en dirección a Londres.—Efe.

Ultima Hora

Protesta oficial británica ante el Gobierno de Varsovia

Otra, cursada por la U. N. R. R. A.

Palabras ofensivas de un ministro varsoviano

Londres, 17 (7 t.).—El Gobierno británico ha protestado oficialmente cerca del Gobierno de Varsovia por un discurso pronunciado por el vicepresidente de éste Wladislaw Gomułka, en el que ha acusado a la U. N. R. R. A. de utilizar las alimentos en Europa con fines políticos. Según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office, la protesta británica califica tales manifestaciones como de particularmente ofensivas e inconvenientes.

El portavoz agregó que el discurso de Gomułka subraya que los viveres de la U. N. R. R. A. habían sido utilizados para influir en las elecciones en Grecia y en Italia, y que la citada organización es hostil a la democracia polaca.

Dijo después el portavoz que Polonia ocupa actualmente el tercer lugar entre las naciones europeas que reciben suministros de la U. N. R. R. A., y que 17.000 de las 200.000 toneladas de grano destinadas por aquella a los países hambrientos, han sido enviadas directamente a los polacos, a pesar de estar destinadas a Inglaterra.

La nota británica hace constar que si los esfuerzos ingleses en favor de Polonia son recibidos de esa forma, el Gobierno de Su Majestad británica sabrá considerar en el futuro que la ayuda inglesa debe reservarse para aquellos que saben apreciarla.

Anunció, por último, el portavoz, que el director general de la Unrra, La Guardia, ha enviado una protesta en nombre de dicha organización.—Efe.

La Habana, 17 (6 t.).—Ha sido dominado esta madrugada un conato de revolución en el campamento militar de Columbia, en los suburbios de La Habana. La noticia no ha sido confirmada todavía oficialmente. Los vecinos del campamento de Columbia oyeron una fuerte explosión, seguida de fuego de ametralladora, por espacio de largo rato. El tránsito por los puentes fué interrumpido, y el palacio presidencial se encuentra protegido por guardias armados con ametralladoras.—Efe.

Reina tranquilidad

La Habana, 17 (6 t.).—La policía nacional, por medio de su Jefatura, ha confirmado haberse producido un incidente en el campamento militar de Columbia, agregando que la situación había sido dominada, sin facilitar más detalles. El cuerpo de guardia de Columbia dijo por teléfono: Reina tranquilidad.—Efe.

La VI Vuelta Ciclista a España

Lambrichts ha ganado la primera etapa de las dos de hoy

Salida de los corredores

Valencia, 17.—Esta mañana, a las diez y media, en la plaza del Caudillo, donde se había establecido la meta a su llegada a esta capital, se dió la salida a los treinta y siete corredores clasificados que participan en la VI Vuelta Ciclista a España, para cubrir la décima etapa, primera de las dos de hoy, Valencia-Castellón, sesenta y siete kilómetros, contra el reloj. En la plaza del Caudillo se había agolpado gran cantidad de público que ovacionó a los corredores a su partida. Los corredores fueron en marcha neutralizada hasta el pueblo de Tabernes Blanques, a cuatro kilómetros de esta capital, donde se dió la salida oficial. A su paso por las calles y afueras de Valencia, el público aplaudió a los participantes de la gran prueba. A las once en punto se dió la salida a los corredores por equipos, con diferencia de cinco minutos y con arreglo al orden establecido por el sorteo celebrado ayer.

A las once partió el equipo holandés. A las once y cinco, salió el equipo suizo, reforzado con Gutiérrez. A las once y diez, el equipo Pirelli, reforzado por Martín, Gual y Miró, reforzado con Landa y Emilio Rodríguez. A las once y quince, partió el equipo portugués, con Costa y Fombellida. A las once y veinte, el equipo Galindo, y a las once con veinticinco, el equipo individual, formado por Pastor Rodríguez, Aguirreábal, Palmer, Font, López, Gándara y Jiménez.

En Tabernes Blanques había mucho público que ovacionó a los corredores. Muchos ciclistas que habían acompañado a la caravana desde Va-

lencia la siguieron hasta cerca de Sagunto.

La llegada de los corredores a Castellón está prevista para las doce cuarenta.—Logos.

Llegada a Castellón

Castellón, 17.—Con algún retraso sobre la hora calculada, han llegado (Continúa en la página 3.)

Las importantes obras hidráulicas a construir en la vega del Segura

Comenzarán urgentemente

Los actuales pantanos han embalsado 300 millones de metros cúbicos

Murcia, 17.—Tres nuevos pantanos, reconstrucción de canales y otras importantes obras, se van a realizar urgentemente en la cuenca del Segura. En la construcción del canal para desviar las aguas al mar y evitar inundaciones en la vega, se invertirán doce millones de pesetas, y otros setenta y cuatro millones en la presa del pantano del Cenajo, que será el de mayor volumen de los existentes. Se terminará el pantano de Camarilla y será construido el pantano de Argos, en el término municipal de Cehegún, en el plazo de dos años. La presa de este pantano tendrá una altura de 28 metros y el embalse será capaz para siete millones de metros cúbicos. El importe de las obras de este pantano se eleva a 19 millones de pesetas. Con éste será ocho el total de los pantanos existentes. Actualmente el volumen de agua que han embalsado los pantanos es de trescientos millones de metros cúbicos. El pantano de Fuensanta está completamente lleno, como igualmente los de Puentes y Corcovado, en los términos de Lorca y Mula.

Con esta riqueza fluvial y el plan de obras que va a realizarse para regularizar la cuenca del Segura mediante la construcción de los nuevos pantanos, quedan ampliamente protegidos los intereses de la vega, gracias al interés que por salvar la riqueza levantina ha demostrado el Caudillo y su Gobierno.—Logos.

EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN INGLATERRA HA SALIDO PARA LONDRES

Madrid, 17.—Esta mañana, a las doce y diez, ha marchado desde el aeropuerto de Barajas, con dirección a Londres, en el avión correo, el embajador de España en Inglaterra, don Domingo de las Bárcenas. Fué despedido por familiares y amigos.

Información Local

SERVICIO SOCIAL

Señoritas que deben legalizar su situación respecto al Servicio en un plazo de ocho días

Se ruega a las señoritas que a continuación se expresan, se pasen por este Departamento provincial, Juan Bravo, 12, 2.º, para legalizar su situación respecto al Servicio Social, advirtiéndoles que de no poder presentarse ellas, lo haga algún familiar en el plazo de ocho días, a partir de la fecha de publicación, ya que de no hacerlo se pedirá la baja definitiva en el Servicio, lo que les originaría serios trastornos.

Segovia: Rosario Aguirre Saavedra, Rosario Burgos Costa, Dolores Costa, señorita Genovaeva, María Teresa Díaz Rubio, María del Carmen de Diego San Juan, Antonia Gala Garcimartín, Carmen García Marcos, María Ángeles Gómez Arribas, Milagros Gómez Heredero, Natividad Herrero Cabezas, Irene Alicia López

Moreno, Cristina Isabel López Moreno, María Martín de la Calle, Esperanza Municipio Estefanía, Carmen Sánchez Martínez, Pilar Santamera Garcimartín.

Provincia: Isabel Santamaría Pérez, Aguilafuente; Catalina Casado Ruiz, Aldealengua de Santa María; Candelas Martín de Miguel, Aldea Real; María del Rosario Esteban Agueda, Ayllón; Onésima Esteban Casado, Donhierro; Bonifacia Jete Bartolomé, El Espinar; Victoria Ayuso Aragoneses, Marazuela; Amelia Lázaro de Castro, Nava de la Asunción; María Teresa Garrido Leztache y Martínez, Olombrada; María López Huertas, Sangarcía; Ignacia Sanz Madroño, Sanchoño; Isabel Román Herranz, Santa María de Nieva.

De interés para el Magisterio

La Asociación de Maestros Católicos de esta provincia, comprendiendo el grande interés que tiene para los concursantes especialmente, el conocimiento oportuno de las propuestas del concurso de traslado en tramitación, usando de la bondad, siempre acogedora, de EL ADELANTADO, se toma gustosa la molestia de ir entregando el «Boletín Oficial del Estado», y dando a la publicidad en este diario, las adjudicaciones provisionales de destino que afectan a maestros y escuelas de la provincia.

Se permite advertir a los compañeros interesados que las reclamaciones procedentes deben formularse dentro del plazo de ocho días, contados desde la fecha en que aparece la propuesta que da lugar a la adjudicación, y dirigiéndolas a la Dirección General de Primera Enseñanza por conducto de esta Delegación Provincial de Primera Enseñanza.

LA GIMNASTICA DE VIAJE PARA LUGO

Para jugar el domingo el primer partido de la eliminatoria de los cuartos de final de la Copa Federación Española de Fútbol, saldrá mañana de nuestra capital, muy temprano, la Gimnástica Segoviana.

Turno de consorte

«Boletín Oficial del Estado» del día 10 de Mayo: Don Antonio María Gómez Cordobés García, de Escalona del Prado, A), dos hijos, 6.000 pesetas, propuesto para la S. G. «Lope de Vega», de Madrid.

Con el equipo gimnástico marcharán a tierras de Galicia un grupo de entusiastas seguidores, junto con el entrenador, delegado del Club y los informadores deportivos.

Don Germán Velasco Gómez, de Arlos (Oviedo, A), 7.200 pesetas, para la S. de G. de Nava de la Asunción.

A Lugo va el mismo once que el domingo eliminó al Tomelloso. Y si Dobaño no se resiente de la lesión que sufrió en Zamora, es muy probable que ocupe el centro de la línea de ataque de la Gimnástica. En los ejercicios del entrenamiento, realizados esta semana por este jugador, la pierna lesionada le permitió desenvolverse sin grandes molestias.

Don Anselmo Vallés Pardo, de Coca, A), 7.200 pesetas, para la V. número 8 de Alcira (Valencia).

Desamos a los viajeros que el largo desplazamiento lo realicen sin novedad, y a la vez esperamos que el once segoviano se traiga de Lugo un tanteo que, con el que obtenga ocho días después en El Peñascal, le permita pasar a las semifinales de este Campeonato de España.

La Policía ha practicado las investigaciones correspondientes, que han dado por resultado la detención del autor de la sustracción, que es Anastasio de Lucas Isabel, de 25 años de edad, de profesión chófer, natural de Torrecaballeros y con domicilio en esta ciudad, en la calle de Carrasco, número 7. Se han recuperado las dos ruedas robadas. El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Se encarece la asistencia puntual a estos actos, a todos los señores maestros y maestras de la capital.

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

El domingo próximo, día 12, a las once y media, en las Madres Jesuitas, tendrá lugar el retiro mensual para el Magisterio de la capital. A continuación, círculo de estudios.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Mariano Herrero Herrero, hijo de Jacinto y Demetria; María del Carmen Galván Martín, hija de Antonio y Tomasa.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DE RESTAURANTES, BARES, HOTELES Y TABERNAS

Nota de Hacienda.—Terminado el plazo de presentación para las declaraciones del alquiler que satisfacen los locales destinados a las industrias comprendidas en los Epígrafes 317 y 1321 de las tarifas vigentes de la contribución industrial, se recuerda por última vez a los industriales de esta capital que ejercen las industrias de bares, cafés, tabernas, hoteles, restaurantes, casas de comidas, etc., la obligación que tienen de presentar la referida declaración, advirtiéndoles que si no lo hicieron dentro del presente mes, se le exigirá la penalidad a que hubiere lugar de conformidad a lo dispuesto en el vigente Reglamento de la Contribución industrial.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MARIANO DE ANDRES GARCIA

Del Comercio de esta capital
Que falleció en Segovia el día 18 de Mayo de 1945
a los 73 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Paula Soblechero Heredero; hijos Feliciano, Justino, María Petra, Josefa, Mariano, Paula, Pablo y Cecilia Manuela; hijos políticos Pilar Callejo, Herminia Gutiérrez, Felipe Martín, Alejandro Gilsanz y Amparo García; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.
El funeral que se celebrará el día 18, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, de Segovia, la misa que se celebre a las ocho en los Padres Franciscanos y los cultos de las ocho de la tarde en la misma iglesia, así como las que se dirán todos los meses el día 18, a las ocho y media, en la iglesia de San Martín, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA "ESCOLANIA DE TIPLES DE LA SAGRADA FAMILIA" VISITO AYER NUESTRA CIUDAD

Dió un breve concierto, de carácter privado, en el Casino de la Unión

Ayer visitó nuestra ciudad la «Escolania de Tiples de la Sagrada Familia», formada bajo los auspicios del ministerio de Justicia en su departamento de la Junta de Protección de Menores. Dirige la «Escolania» el sacerdote don Martín Gorostidi, quien pone al servicio de la simpática obra todo su entusiasmo y sus indudables dotes musicales.

Los muchachos de la «Escolania», acompañados por su director, visitaron detenidamente los dos monumentos de la ciudad y a mediación almorzaron en la Alameda de la Fuencisla.

A las cinco y media de la tarde, la «Escolania» se reunió en el Casino de la Unión, donde dió un concierto de carácter privado. A pesar de no haberse anunciado esta fiesta, fueron muchas las personas que acudieron al mencionado Centro de recreo para escuchar a la «Escolania». Los pequeños cantores, bajo la acertada dirección de don Martín Gorostidi, interpretaron «Ave María», de Quintero, de la película «Misión Blanca», en la que esta «Escolania» ha intervenido; «Sanctus», at res voces, del director señor Gorostidi; «El Paleto», canción madrileña, a tres voces; «Kuku», canción rusa a tres voces, y la estrofa del «Himno Eucarístico». El solista, Enderiz, interpretó con delicado gusto «Lagunera», canción navarra. De todas las obras, los pequeños cantantes lograron una perfecta versión, siendo muy aplaudidos por el público. A petición de éste la «Escolania» hubo de interpretar una nueva canción, repitiéndose los aplausos. En resumen, una fiesta improvisada y en extremo simpática. Nos gustaría que alguna entidad artística segoviana tomara a su cuenta el hacer oír de nuevo esta admirable «Escolania».

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Frente de Juventudes
Todos los camaradas pertenecientes a las Centurias «San Fernando» y «Capitán Porteguer» se presentarán esta tarde, a las siete y media, en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

DE INTERES PARA EL MAGISTERIO

Habiendo salido en el «Boletín Oficial del Estado» del 7 del corriente una nueva orden ampliada (la del 27 de Abril último), sobre la celebración de un nuevo curso de instructoras, se pone en conocimiento de las maestras que estén pendientes del título de instructoras de Juventudes y profesoras de Hogar, que se celebrará este curso en las capitales siguientes: La Coruña, Oviedo, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona, Salamanca, Valladolid, Madrid, Badajoz, Sevilla, Granada, Valencia, Murcia, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tenerife y Tetuán.

Las maestras podrán optar por hacer el curso en las capitales que más les convengan, debiendo presentarse antes del día 15 en la Delegación provincial de la Sección Femenina donde hayan de realizar el curso, acompañando instancia de ingreso a la delegada provincial.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura máxima: 12°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,0 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 092. Premiados con 2,50, los terminados en 92.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º Tengo, tengo, Ranchera.
- 2.º Mi amor, Bolero-fox.
- Por Mario Visconti y orquesta.
- 3.º Yo soy mexicano, Canción.
- 4.º Esos altos de Jalisco, Canción.

Por Jorge Negrete y orquesta.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS**
- OFREZCO, por quince pesetas, magnífico reloj pulsera, señora o caballero, garantizado. Para informes, E. García Giraldez, C. Vandelvira, Málaga.
- ATENCION: ¿Quiéren que se seque bien su madera en castillos y salga bien aserrada? En la nueva galera-carro, Casa Guardias (Segovia), lo pueden hacer.
- REMITIMOS relación numerosísimas representaciones nacionales y extranjeras contra reembolso quince pesetas. La Mesta, Talavera (Toledo).
- EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 130.773, expedida en 3 de Junio de 1933, por: «Perfeccionamientos en las máquinas de coser». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
- TRABAJO**
- IMPORTANTE: Comercial distribuidora publicaciones en general, desea representante, soberbios beneficios. Señor Collados, Miraflores, 4. Segovia.
- VENTAS**
- CASA amplia, libre inquilinos, Iglesia, 7, San Lorenzo, véndese. Tratar en el mismo, Puento, 9.
- VINAGRE vendo cuarenta arrobas. Lamberto Mozo, Muñoveros.
- GRAN LOCAL fiestas y restaurante, vendo o traspaso. Florencio Jiménez, San Rafael (Segovia), Teléfono 72.
- VENDESE casa número 3, de la calle Pinilla, en Segovia. Para informes, dirigirse a Vicente Esteban Aránguez, procurador. Cronista Lecea, 6, segundo, Segovia.
- BICICLETA de niño, como nueva, cubiertas antiguas «Michelin», vendo. Plaza de Franco, 18, principal, izquierda.
- SE VENDE, toda desahogada, piso y local, la casa número 44 de la calle de José Zorrilla, Informes, en la misma.
- CARRO a medio uso de vacas, corto, vende por machos, véndese. Andrés Valverde, Hontanares.
- TRAJE de comunión para niña, se vende. Cervantes, 27, 1.º, derecha.
- COCHE-SILLA de niño y capote de militar, véndense. Plaza de El Salvador, 16.
- GANADOS**
- VENDO o cambio por ganado cerillo, buey cinco años, 28 arrobas. Ciriaco Grande, La Higuera.
- VENDESE ocho novillas, pura raza holandesa, 12 y 18 meses, Miguel Rincón, Carbonero Mayor.
- CHOTA de cinco meses, buena clase, véndese. Nieves, 10 (San Lorenzo).

Nuestra Señora de Hornuez

En el VII centenario de su aparición 1246-28 de Mayo-1946

A guisa de introducción.—Si con afán de hipercritica se quiere prescindir en nuestra Historia de las ideas religiosas, se parecería el que tal hiciera al quirurgico, que a fuerza de seccionar el cuerpo humano con insana curiosidad, se encuentra entre las manos con un cadáver. Nuestra Historia, o la vemos a la luz que irradia la Religión, o nos quedamos sin ella.

Se ha dicho con similitud expresiva, que la Historia de España ofrece la perspectiva de una magnífica fachada de catedral, por cuyo pórtico no es permitido entrar a nadie, sin santiguarse. Santiguémonos; que vale tanto como mirar a través de la Religión los sucesos de nuestra Historia.

El 28 de este mes de Mayo se cumplen los 700 años de la Aparición de Nuestra Señora de Hornuez, en la copa de un enebro, a unos pastorcillos, en el término municipal del Moral, partido de Riaza, 128 de Mayo de 1246! Fecha de la Aparición. La tradición viva del pueblo, apoyada en vetustos manuscritos y la celebración ininterrumpida de la fiesta durante siglos, avalan la veracidad del suceso y de la fecha.

El recuerdo de la Aparición de la Virgen de Hornuez nos traslada a pleno siglo XIII. Las mesnadas agueridas del primer conde castellano independiente, Fernán González, habían cruzado victoriosas las márgenes del Duero y habían levantado hitos de triunfo en tierras segovianas: Madurelo, Sepúlveda, Coca, Segovia... Avanzadas de la reconquista, estuvieron expuestas al desquite musulmán y fueron dominadas alternativamente por moros y cristianos. Vaivenes políticos-sociales que se estabilizaron firmemente para el siglo XIII, siglo en que las armas cristianas paseaban victoriosas por los campos de las Navas de Tolosa y capitaneadas por la espada de Fernando el Santo, habían conseguido la rendición de la bella capital Andaluza, Sevilla. La suerte de la mesnada castellana estaba firmemente salvaguardada.

Y al compás de las armas, se suceden en suelo patrio hechos prodigiosos. El fervor cristiano no sólo se mantiene, sino que se desborda, merced a la protección palpable del cielo. ¿En qué empresa guerrera de importancia no aparece la intervención sobrenatural? Ahí, lo dej pastor que se aparece a los cristianos antes de dar la batalla en las Navas de Tolosa, ahí, la protección de María a San Fernando en la conquista de Sevilla; ahí, tantos relatos como se conservan en labios de nuestros abuelos...

En estos siglos los siglos de las apariciones de imágenes de María. Comienzan en el siglo X, tienen su apogeo en el XIII y se acaban en el XV. En la historia son conocidas por «el ciclo de apariciones a los pastores», por ser éstos los primeros porteros de tales sucesos. El Padre Villafañe ha historiado las apariciones en Castilla, como otros lo han hecho con las de Cataluña, Aragón y Andalucía. El número de apariciones le hacen subir los historiadores a más de quinientas. Entre éstas se cuenta la de Nuestra Señora de Hornuez.

ECOS DE LA PROVINCIA RAPARIEGOS

Fiestas de San Isidro

Con motivo de la festividad de San Isidro, se han celebrado, en honor del Patrón de los labradores, varios actos, organizados por la Hermandad de los mismos, con la valiosa cooperación del señor cura párroco y de las Cooperativas del Campo de esta localidad y de la de Martín Muñoz de la Dehesa.

Hubo una solemne misa, que fué muy bien interpretada, en su parte musical, por los niños de las escuelas nacionales, que a la vez celebraban en este día el del Catecismo, y los cuales se acercaron a la sagrada mesa, mientras voces femeninas entonaban cánticos sagrados.

Seguidamente, en campo apropiado, se verificó un concurso de arada, en el que tomaron parte jóvenes de este pueblo y de Martín Muñoz de la Dehesa. Concurrieron doce labradores, que obtuvieron premios en metálico, figurando en primer lugar Nicolás Martín Sanz y José Herrero Herrero.

Por la tarde salió, por primera vez, la procesión con la imagen del Santo. Concurrieron numerosos fieles.

Para terminar el día, se verificó un animadísimo baile de rueda, que duró hasta bien entrada la noche.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

Organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica de esta villa, se celebró el pasado día 12 una velada teatral. Se pusieron en escena el drama «Las tres esclavas», «La carta a Juan el soldado», de los hermanos Alvarez Quintero, y el sainete «La criada nueva».

CICLISMO

Corredores de varios países participarán en la próxima Vuelta a Cataluña

Barcelona, 16.—La próxima Vuelta Ciclista a Cataluña tendrá este año amplio carácter internacional, pudiendo adelantarse que entra en el plan de los organizadores de la carrera, la participación de corredores franceses, italianos, luxemburgueses, suizos y holandeses.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

La interpretación en todos los detalles fué exacta y muy del agrado del público. Fué la actuación de las jóvenes aficionadas tan completa, que por ello es digna de plácemes, mereciendo citarse Micaela Monedero, Encarnita García, Manuela Ruano, Elisca Montarelo, Eulalia Jordán, Francisca García, Lute García, Cruz García, Agueda Arranz, Virgilia Cerezo, Soledad de Frutos y Petra García, que cosecharon calurosos aplausos.

Nuestra enhorabuena a las organizadoras de tan simpático espectáculo, deseando vivamente que se repitan esta clase de actos artísticos.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

En lo que hace referencia a la participación de un equipo francés, se puede adelantar que M. Narcy, rector deportivo de la casa Peugeot, personalidad que se halla desde hace algún tiempo en Barcelona, ha acordado a los organizadores para solicitar esta participación, habiéndose comprometido dicho señor a conseguir la llegada de un conjunto de nuevos valores del ciclismo francés.

También existe la posibilidad de que la Liga Velocipédica Belga mande un equipo.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

Por otra parte los holandeses, Lambrechts y Syen han solicitado detalles relacionados con la Vuelta Ciclista a Cataluña.

Por último, existe la intención de invitar a los luxemburgueses hermanos Clemens.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

En lo que hace referencia a la participación de un equipo francés, se puede adelantar que M. Narcy, rector deportivo de la casa Peugeot, personalidad que se halla desde hace algún tiempo en Barcelona, ha acordado a los organizadores para solicitar esta participación, habiéndose comprometido dicho señor a conseguir la llegada de un conjunto de nuevos valores del ciclismo francés.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

La interpretación en todos los detalles fué exacta y muy del agrado del público. Fué la actuación de las jóvenes aficionadas tan completa, que por ello es digna de plácemes, mereciendo citarse Micaela Monedero, Encarnita García, Manuela Ruano, Elisca Montarelo, Eulalia Jordán, Francisca García, Lute García, Cruz García, Agueda Arranz, Virgilia Cerezo, Soledad de Frutos y Petra García, que cosecharon calurosos aplausos.

AGUILAFUENTE

Velada teatral

Nuestra enhorabuena a las organizadoras de tan simpático espectáculo, deseando vivamente que se repitan esta clase de actos artísticos.

NACIMIENTO Y JURA DEL REY ALFONSO XIII

Por Juan de Ega

Se senta años nos separan hoy de la fecha en que nació quien desde el mismo instante de abrir los ojos era ya Rey de España. Don Alfonso XII, al morir en El Pardo un triste día de Noviembre del año 1885, dejó a su segunda esposa, María Cristina de Habsburgo, en estado de gravidez. Por el acuerdo sellado entre don Antonio Cánovas y don Práxedes Mateo Sagasta, en la Monarquía todo continuó lo mismo, en espera de lo que sucediera cuando la Reina saliera de su estado. La hija mayor, Mercedes, continuó siendo Princesa de Asturias, es decir, heredera directa del Trono. Las leyes de Partidas en nada fueron alteradas. La Constitución del derecho hereditario se ajustaba en todo a las promulgaciones de Toro. Cánovas, eminente legista, que con detenimiento había buceado en todo el sistema constitutivo de los reinos españoles, fué la solución que encontró para el difícil momento que atravesaba la dinastía restaurada hacia diez años.

Un día claro de Mayo del año 1886, nació el varón que esperaba la dinastía. Este varón fué Alfonso XIII, que reinó con la tutela de su madre hasta el año 1902, mayoría de edad real, los dieciséis años, ajustándose también exactamente a dichas Promulgaciones de Toro. La Regencia de doña María Cristina fué ciertamente benéfica para el país. Apoyada en los partidos turnantes, el conservador y el liberal, Cánovas y Sagasta fueron los más firmes puntales de la vida española durante esos dieciséis años. En ese espacio de tiempo tuvieron que resistirse los vientos huracanados de la desgracia: guerra de Cuba, insurrección de Filipinas, contienda con los Estados Unidos, paz de París, liquidación de un período beligerante y por último reconstrucción interior de España. Pero la Regencia lo afrontó todo y salió dignamente. Cuando el día 17 de Mayo de 1902 entregó los poderes, España había restañado sus heridas en el interior y sostenía una hábil política diplomática, que aseguraba su personalidad, en el exterior. La Reina Cristina depositó la Regencia en las mismas manos de quien fuere su último presidente del Consejo de ministros.

Unimos en esta efemérides dos fechas que tuvieron el mismo significado para los españoles, porque en la última no se hizo más que consolidar la primera. El Rey ya era Rey y ello necesitaba tener en sus manos el cetro para dirigir los destinos de la nación. Las dos fechas, que son como dos arcos de una minoridad, representan unos momentos de España muy dignos de tener en cuenta. Doña María Cristina de Habsburgo quizá fué la Reina que durante más tiempo mantuvo en su mano la Regencia. Ciertamente en los reinos aglutinados bajo la denominación de España, sólo María de Molina duró tanto tiempo en el Poder. En Francia, si hubo varias, si no de tanto tiempo, en períodos importantes: Blanca de Castilla, madre de Luis XI, las dos Médicis, Catalina y María, y por último, Ana de Austria, que tuvo el consejo de Richelieu y de Mazarino.

Facetas campesinas

(Viene de la página 4)

de primavera, éstas o están detenidas, o se van realizando en malísimas condiciones porque o no se pueden efectuar bien los trabajos previos, o ante la necesidad de aprovechar el tiempo, hay que hacerlos en terrenos verdaderamente embarrados, y esto mismo ocurre tanto en las labores precisas para la barbechera venidera como para las superficiales y escardas de los sembrados.

Ello viene a demostrarnos que lo hay que hacer en el campo no se precisa que nos lo digan, porque todos, más o menos bien, y con mayor o menor perfección, lo sabemos hacer; lo que se precisa para que la intención o el deseo cuaje, es que el tiempo deje, mediante una conducta razonable, no resulte extremo como solemos ser los que vivimos en este desigual país y que tiene completamente paralizadas la actuación en el campo.

Claro que de lo que está sucediendo nadie es responsable y hemos de tomar los efectos de la naturaleza como ésta nos lo proporciona, y si el año pasado se caracterizó por una extremada sequía, el presente, mostrando una faceta distinta, puede llegar a producir abundante paja y poco o mal grano, por no resultar favorable el tiempo a su maduración.

Viene todo esto a cuento, porque

la impresión general que se tiene, es que por el momento se presenta un año francamente grande de cereales, por lo menos, que es lo que más nos interesa y con carácter general, más para que ello se confirme, es necesario que se terminen las lluvias y se aduene el sol del tiempo, pues ya todas las plantas lo están deseando y con ellas los agricultores y, si no cambia, nada tendría de particular que se redujera la cosecha, por lo menos la de cereales, que es la que tenemos más a la vista en el momento presente.

EL HIJO DE S. A. I. EL JALIFA VISITA LOS MONUMENTOS DE SANTIAGO

También estuvo en los centros docentes, en los que confraternizó con los estudiantes compostelanos

Hará un viaje a Portugal y luego regresará a España

Santiago de Compostela, 17.—El hijo de Su Alteza Imperial el Jalifa, que se encuentra en esta ciudad con un grupo de alumnos del Instituto de «Ramiro de Maeztu», de Madrid, ha dado esta mañana un paseo por las calles de la población, no obstante la lluvia. Visitó la Catedral y varios monumentos artísticos en compañía de sus condiscípulos. El hijo de Su Alteza Imperial y los restantes estudiantes, madrileños, confraternizaron con sus compañeros de los dos Institutos de Santiago, en la visita que realizaron a estos Centros. También recorrieron la Universidad, donde fueron recibidos por las autoridades universitarias. Esta tarde los estudiantes del «Ramiro de Maeztu» saldrán para Vigo. Desde allí se dirigirán a Portugal y después regresarán a España, por Badajoz. Componen la expedición 65 alumnos y cuatro profesores.—Logos.

El palacio de Luxemburgo ¿será el palacio de la paz?

Se afirma que en él será firmado el Tratado con Italia

Lisboa.—«O Século Ilustrado» informa:

«Sobre el palacio del Luxemburgo, donde Italia firmará, según parece, el primer tratado de la nueva paz, nunca dejó de proyectarse, en el transcurso de sus tres siglos de historia, la sombra de la gran italiana que mandó abrir las primeras zanjas para su construcción.

Abandonada por Enrique IV, María de Médicis se sentía mal en el Louvre, ya que sus alrededores habían perdido todos los encantos para ella, prefiriendo el palacio de Francisco, duque de Luxemburgo y Pignatelli, que acabó por adquirir en 1611, con el parque adyacente.

«Inmediatamente envió un mensajero a Florencia para levantar los planos del palacio Pitti, los que quiso ofrecer como modelo al arquitecto, Salomón de Brosse, a quien María de Médicis encargó construir en aquel viejo palacio la residencia que soñaba, terminándose las obras hacia el año 1630. Rubens, Nicolás Poussin y Philippe de Champaigne participaron en su decoración interior.

«La «Grande Mademoiselle», hija de «Monsieur», recibía allí a Conde, a los «Frondeurs» y a las «preciosas», a la Fontaine y a madame de Sevigné, frecuentando también los convidados de Luis XIV y la dos hijas del regente.

«El conde de Provenza, futuro Luis XVIII, a quien más tarde correspondía el palacio a título de herencia, fué su último inquilino príncipesco.

«Después de la revolución lo transformó en prisión, y tras el 18 de Brumario el destino hizo que se convirtiera en sede del Senado.

«La Cámara de los pares, primero, y el Gobierno de 1848, más tarde, se reunieron allí para deliberar. En el año 1870, habiendo quedado abolido el Senado por el Commune, le sucedió una enfermería aneja al Val-de-Grace, siendo alcanzado por la primera granada. Los federados, a su vez, amenazaron con incendiarlo, pero los marineros lo salvaron protegiendo al Tribunal militar, que luego condenaron los atacantes.

«El período contemporáneo, por último, restituyó al palacio su pueblo de senadores, de magistrados del Tribunal Supremo, de periodistas, y al jardín, a sus estudiantes, a sus poetas y a sus enamorados.

«Ultimamente llegaron los alemanes, el 24 de Agosto de 1940, y la amplitud del edificio hizo que lo utilizaran para instalar el Estado Mayor general de su Ejército del Aire para todo el frente del Oeste, que entonces se extendía desde Noruega a la frontera española.

«Este organismo comprendía de 1.500 a 1.800 hombres, principalmente oficiales, bajo las órdenes del mariscal Sperte, que reivindicaba, para su domicilio personal, el palacio del Pequeño Luxemburgo, residencia por derecho del presidente del Senado.

«A las órdenes de un comandante y trece arquitectos, uno para cada ala del edificio, realizaron las obras de reparación y adaptación. Uno de ellos estuvo especialmente encargado de las obras en los aposentos del mariscal.»

El Gobierno húngaro considera a Horthy como el mayor traidor de Hungría

El archiduque José, está considerado como colaboracionista

Viena, 16.—El ministro de Justicia húngaro, doctor Imre Ries, ha manifestado que Hungría pedirá a Francia la extradición del archiduque José y la de su hijo Alberto, según noticias recibidas de Budapest. Deberán comparecer ante un Tribunal popular, acusados de colaboracionistas.

«El ministro ha salido para París con el fin de celebrar conversaciones con el ministro de Justicia francés. Antes de emprender el viaje manifestó—según la Agencia United Press—que el archiduque y su hijo se encuentran detenidos en Francia y que este último será acusado de haber hecho propaganda nazi por radio.

«Manifestó después el ministro que el Gobierno húngaro considera al almirante Horthy como el mayor traidor de Hungría, pero que no ha solicitado su extradición porque no quiere que se convierta en un héroe nacional.—Efe.

Su Santidad impone el capelo cardenalicio a monseñor Caro

Ciudad del Vaticano, 17.—Monseñor Caro—Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile, ha recibido hoy por la mañana, de manos de Su Santidad, el capelo y el birrete cardenalicio. A continuación, el Santo Padre sostuvo una conversación de treinta y cinco minutos con el cardenal Caro, dando su bendición apostólica al pueblo chileno.—Efe.

Se vende heredad de fincas rústicas en Moraleja de Coca

Tratar don Francisco Herranz, farmacéutico, Nava de la Asunción, en término de quince días. Horas de diez a 12 mañana. Este anuncio es de cuenta del comprador.

Material general para oficinas OBJETOS DE ESCRITORIO ¡TODOS!

Postales, vistas y paisajes, papelería, objetos de escritorio, máquinas de escribir San Francisco, 23. Teléfono 292. Alberto González. (Casa Dr. Gila)

Primera corrida de Feria en Talavera de la Reina

La afición taurina sevillana rinde homenaje a la memoria de Joselito

Sevilla, 16.—La afición taurina ha rendido hoy un homenaje a Joselito, muerto hoy hace años en esta plaza. El motivo del vigésimo sexto aniversario de su trágica muerte. El maudido donde yacían sus cenizas se ha muy concurrido de gente, que depositado multitud de ramos de flores. En el centro del mausoleo se depositó por Rafael «El Gallo», y familiares del finado, un hermoso ramo de pensamientos.

La corrida de ayer en Talavera de la Reina, 16.—Primera de feria. Uno de la viuda de Cruz don Alvaro Domecq y seis de Ignacio Sánchez para Angelete, Miguel Domínguez y Pepín Martínez. Peso de los toros en canal. El de rejonos, 206,5, y los toros de lidia ordinaria, 232, 225,5, 197, 218,5, 227 y 233 kilos, respectivamente.

La VI Vuelta Ciclista a España

(Viene de la página 1)

treinta y siete corredores que toman parte en la décima etapa, primera de las dos que se celebran hoy, Valdecastellón, sesenta y siete kilómetros, contra el reloj. Mucho antes de la hora anunciada se habían congregado en el estadio de Castalia más de sesenta personas, y en las cercanías del campo había una gran multitud. La llegada estaba prevista a las cuatro. El primer equipo en llegar fué el holandés, a las doce y cinco. Este equipo está integrado por seis corredores: Lamire Van Voerde, Syen, Joosen y Janssen por un pinchazo suyo en el trayecto.

El segundo en llegar fué el equipo suizo, reforzado con Gutiérrez, fué el primero de este grupo que

TERMINO LA CONFERENCIA DE PARIS SIN QUE SE LEGARA A UN ACUERDO

(Viene de la página 4)

El corresponsal de la Agencia United Press, Molotof ha rechazado la sugerencia de nombrar una comisión especial que presentara un informe a los ministros de Asuntos Exteriores el 15 de Junio, sobre la posición alemana. Molotof repitió la misma cantinela de que le era imposible adoptar decisión alguna sin recibir las instrucciones de su Gobierno.

«¿Qué Rusia quiere Trieste para Yugoslavia»

«La actitud de Rusia respecto a la cuestión de Trieste se puede resumir como sigue: La U. R. S. S. se opone a la cesión de Trieste a Yugoslavia, primero, para asegurarse la posición estratégica en el Adriático, segundo, para satisfacer las aspiraciones del más ardiente servidor y aliado de los soviets, en los Balcanes; tercero, para asegurarse el control de esta parte de la zona central de Europa.—Efe.

alcanzó la meta. Los suizos lo hicieron a las trece y cinco. El tercer equipo que llegó fué el Pirelli, a las trece diez. El corredor Gual, sufrió un pinchazo a dieciséis kilómetros de la meta y se retrasó algunos minutos. Después, al llegar a un paso nivel, alcanzó a Miró y chocó con él, cayendo ambos al suelo, aunque afortunadamente no sufrieron ninguna lesión. Después de reparar algunas pequeñas averías de las máquinas siguieron la marcha, aunque con algún retraso. El cuarto equipo en llegar fué el portugués, que lo hizo a las trece y cinco. Dos minutos después entró en la meta el equipo Galindo que salió de Valencia en quinto lugar y, por último, a las trece y veintiocho, llegó el equipo de individuales, integrado por siete corredores en grupo compacto.

Los primeros que llegaron, que fueron los holandeses, así como el primer español del equipo suizo, Gutiérrez, recibieron ramos de flores de señoras de la localidad ataviadas con el traje regional. Los corredores marcharon a descansar al hotel para prepararse para la undécima etapa, Castellón-Tortosa, ciento veintitrés kilómetros, que se correrá esta tarde dándose la salida a las cuatro. Los organizadores procederán inmediatamente a sumar los tiempos hechos para establecer la clasificación individual de la etapa de esta mañana.—Logos.

Clasificación de la etapa

Castellón, 17.—Clasificación individual de la décima etapa de la VI Vuelta Ciclista a España organizada por la Editorial Católica: Primero. Lambrechts, una hora treinta y cuatro minutos, diecisiete segundos. Segundo. Syen, el mismo tiempo. Tercero. Van Voerde, mismo tiempo. Cuarto. Joosen, mismo tiempo. Quinto. Pauwels, mismo tiempo. Sexto. Delio Rodríguez, 1-35-33. Séptimo. Langarica, ídem ídem. Octavo. Berrendero, ídem ídem. Noveno. Olmos, ídem ídem. Décimo. Sancho, ídem ídem.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Herniados del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR DON BARRIOS BERMEJO CIRUJANO ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados Zorrilla, 24. Teléfono 372 Censura Sanitaria S. G. 65.)

L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 3 a 5 Zorrilla del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 Censura Sanitaria S. G. 66.)

FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS Francisco, 58 Teléfono 215 Censura Sanitaria S. G. 11.)

Herniados El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN SEGOVIA, el día 20 en el Consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y despacho. GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (C. S. 3.083.)

G. DIAZ D. VIDAEGHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Manuel de Partearroyo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de una a dos y de tres y media a cinco Teléfono 72. AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. 75.)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6

HERNIADOS

Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible es lograrlo con vulgares braguetas pero fácilmente con el insuperable Super Opturador HERNIUS Auto. Impalpable, imperceptible elemento, único sin tirantes, peso, elásticos ni presiones molestas que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. S. 7.978.) VISITA EN SEGOVIA: «G. O. HERNIUS» atenderá en Segovia el día 24 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor GIL Canuelos, 19, bajo su prescripción. «CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral., Barcelona. Montera, 30, pral., Madrid.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

TALLERES DIAMANTE MATERIAL COMPLETO PARA LAMPARAS DE CRISTAL

Prestigio su hogar con una lámpara de cristal. Cualquier lampista le montará la lámpara que usted nos pida

LAMPARAS DIAMANTE COMPITEN CON LAS MEJORES MODELOS desde 300 a 3.000 ptas.

PIDA FOTOGRAFIAS Y PRECIOS TALLERES DIAMANTE Carmen, 7. 1.º Telf. 15107 BARCELONA

EL PUEBLO IRLANDES SABE QUE SOBRE ESPAÑA HAY MUCHA "LEYENDA NEGRA"

Es absurdo hacer creer que este país sea un peligro para el resto del mundo

EL UNICO PELIGRO PROVIENE DE RUSIA

Declaraciones de un periodista irlandés

Las Palmas, 16.—Se encuentra en esta capital el periodista irlandés Pear Ocurry, director-editor del semanario católico de Dublín «The Standard», quien ha hecho unas declaraciones a la Prensa. Mr. Ocurry, ha venido a Las Palmas por motivos de

salud. «He visitado diversos centros benéficos y apreciado el gran esfuerzo que se hace en mejorar el nivel de vida del trabajador. No obstante impresionarme mucho estas hermosas playas, ha sido para mí mucho más agradable ver el esfuerzo que aquí se

realiza por mejorar la salud de las gentes modestas, gran obra que realiza España».

Dijo después que es esta su primera visita a territorio español, habiéndolo sorprendido la meticulosidad con que en el campo trabaja el agricultor canario. «He podido comprobar también que la mayoría de la gente viste bien y tiene apariencia saludable».

Se le preguntó si el pueblo irlandés conoce la realidad de España, y contestó:

«El pueblo irlandés conoce que sobre España hay mucha leyenda negra. Nosotros tratamos por todos los medios de recoger las verdaderas noticias. Desde el principio de la guerra española, el noventa y tres por ciento de los irlandeses estaban al lado de Franco. Mi tierra siente íntimamente el cariño por España, ya que muchísimos irlandeses han estudiado en esa nación en el Colegio de nobles irlandeses de Salamanca, bastión de la cultura hispana universal».

Refiriéndose a la reacción de Irlanda sobre los embustes contra España, Mr. Ocurry, dijo:

«Cuando la propaganda hace por querer figurar a España como nación agresora, sencillamente, no hacemos caso. España tenía razones para no entrar en la guerra; eso todos los irlandeses lo comprendemos bien y es absurdo hacer creer que España sea un peligro para el resto del mundo. Lo único cierto es que este peligro está en Rusia. Esto lo saben muchos ingleses y muchos trabajadores de la Trade Unions, España salvó la época crítica y de peligro de Oriente; España es la barrera del comunismo. Sabemos muy bien qué hubiera pasado hace años si hubiese existido una España soviética. España ganó mucho con Franco, como Irlanda con De Valera; que han actuado principalmente con principios de rectitud moral. Nosotros, en Irlanda, deseamos que Franco continúe inflexiblemente, para afirmarse el natural derecho de Dios. Los irlandeses creemos que el Movimiento español es un sentimiento del pueblo y comprendemos perfectamente la noción de la hispanidad. Considero fundamental el ideal católico para una paz duradera y estable y para ello esta paz tiene que estar fundada en un orden de justicia y en la Iglesia católica, que es el supremo magisterio del orden».

Sobre Rusia, dijo: «Los irlandeses no excluimos la posibilidad de que Rusia reaccione cristianamente, porque ningún hombre puede vivir sin libertad y sería una locura pretender que el antiguo régimen vuelva a España para crear una nueva revolución, porque la conduciría indefectiblemente a un régimen soviético».

Mr. Ocurry se refirió del bulo de la fabricación de la bomba atómica en España y de que haya tenido su origen en el bar que lleva el nombre del instalado en Ocaña. Si los dirigentes políticos de las naciones vinieran a España, verían la realidad y llegarían entonces a comprender la verdad. Quien visita a España ve la gran diferencia que existe entre lo que es y lo que se pretende hacer fuera de España. En esta nación se puede hablar y escribir por cualquier extranjero con entera libertad, recorrer todos los sitios con completa independencia, cosa que no puede hacerse en Rusia, donde no se permite la entrada de nadie. Muy pocas naciones tienen la libertad que España para andar de un sitio para otro.

Mr. Ocurry embarcará el día 20 para Londres y manifiesta su pesar por que las Canarias estén tan lejos, ya que de otra forma visitaría las islas con frecuencia.

EL CAUDILLO EN LAS CORTES



Las Cortes Españolas han iniciado la segunda legislatura, en cuya sesión de apertura el Caudillo leyó un discurso de trascendencia indiscutible, entre muestras de adhesión entusiasta



El Pleno de las Cortes Españolas escucha la notable lección de política que desarrolló el Caudillo

Sexta reunión del I Consejo Hispanoportugués de Dermatología

Se celebra en Valencia

Valencia, 16.—En la sala de Cortes del palacio de la Generalidad se ha verificado la apertura de la sexta reunión del primer Consejo Hispanoportugués de Dermatología. Ocupando la presidencia el doctor Alvarez Salas de Aja, presidente de la Academia Española de Dermatología; el doctor Penela, profesor de la Universidad de Lisboa, y el doctor Vilanova, catedrático de la Universidad de Valencia. El doctor Penela pronunció un discurso, en el que hizo referencia al intercambio cultural hispano-portugués, que lo mismo que en todos los órdenes de la vida, desde la constitución de ambas nacionalidades, efectúan los científicos. Citó notables médicos portugueses que han escrito obras en castellano, e hizo votos para que continúe siempre la hermandad espiritual entre Portugal y España. Después de leer la memoria anual se iniciaron las tareas del Congreso.

Llega a Barcelona el director de la B. B. C.

Barcelona, 16.—En viaje de turismo llegó el director de la B. B. C. de Londres para España, Portugal e Italia, mister A. R. Birley.

Truman irá a la incautación de los ferrocarriles si antes no se evita el paro ferroviario

Anuncia unas declaraciones acerca de lo tratado con Stalin sobre la situación alimenticia mundial

Washington, 17 (4 t.).—En una entrevista concedida a los corresponsales de la Prensa norteamericana, el Presidente Truman, ha hecho varias manifestaciones abarcando diversos aspectos de la vida política económica y social del país y, entre otras cosas, declaró que el problema planteado por los ferroviarios estaba seguro de que podría resolverse antes del sábado, y en caso contrario, reiteró su intención de llegar a la incautación antes de que se produzca el paro.

Manifiestó también que ya ha enviado al Congreso un amplio informe para la reorganización gubernamental, siendo una de las recomendaciones más importantes la de dar carácter permanente al organismo de Seguridad Federal.

Por último, Truman manifestó a los periodistas que la primera reunión de la Comisión de energía atómica se realizará en Nueva York, el día 14 de Junio; que el secretario de Estado norteamericano hará una declaración al regresar de París, sobre la fracasada Conferencia celebrada recientemente por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en la capital de Francia, y que el general Marshall no ha fracasado en su misión en China, pero que deberá permanecer allí mientras sea necesario.

«Cuando la propaganda hace por querer figurar a España como nación agresora, sencillamente, no hacemos caso. España tenía razones para no entrar en la guerra; eso todos los irlandeses lo comprendemos bien y es absurdo hacer creer que España sea un peligro para el resto del mundo. Lo único cierto es que este peligro está en Rusia. Esto lo saben muchos ingleses y muchos trabajadores de la Trade Unions, España salvó la época crítica y de peligro de Oriente; España es la barrera del comunismo. Sabemos muy bien qué hubiera pasado hace años si hubiese existido una España soviética. España ganó mucho con Franco, como Irlanda con De Valera; que han actuado principalmente con principios de rectitud moral. Nosotros, en Irlanda, deseamos que Franco continúe inflexiblemente, para afirmarse el natural derecho de Dios. Los irlandeses creemos que el Movimiento español es un sentimiento del pueblo y comprendemos perfectamente la noción de la hispanidad. Considero fundamental el ideal católico para una paz duradera y estable y para ello esta paz tiene que estar fundada en un orden de justicia y en la Iglesia católica, que es el supremo magisterio del orden».

FACETAS CAMPESINAS

“NI TANTO QUE QUEME AL SANTO NI TAN POCO QUE NO LE ALUMBRE”

Por el marqués de Casa Pacheco

Pocas veces, como en la presente ocasión, se puede echar mano de un refrán que resulte más oportuno.

Si ciertamente ya no sólo la persistencia de las lluvias con carácter de generalidad, y al mismo tiempo con precipitaciones intensas, oponiéndose a otro conocido como el «en Abril aguas mil y todas caben en un barril» están siendo altamente favorables para garantía del suministro a las grandes poblaciones e igualmente a las empresas eléctricas, las que al proporcionar el fluido sin limitaciones a la industria, permitirán a ésta intensificar su producción, y con ello es lógico suponer que venga el abaratamiento de la misma, para el campo esta prolongada estación de lluvias está produciendo manifiestos perjuicios para todas sus actividades (1).

Los cereales se resienten ya del exceso de agua y falta de calor. En las tierras ligeras de poco suelo y bastante permeables, los sembrados comienzan a perder su verde

intenso, muestra de salud y vigor, y adquiriendo otro matiz amarillento, prueba de que las aguas van disolviendo y arrastrando todas las materias nutritivas del suelo y alejándolas de las raíces.

En las tierras de fondo, fuertes y poco permeables, les sobra ya el agua; las más bajas se encuentran encharcadas y, en no pocas, las plantas están volcadas de tal modo que la grana no tiene más remedio que resultar defectuosa.

Las viñas tienen su vegetación tan retrasada, que viéndolas más bien parecen que están en la época de su iniciación que en los comienzos de Mayo, en que no sólo deben estar completamente brotadas, sino además demostrando claramente el fruto que traen.

Por otro lado, como las lluvias se han iniciado antes de las siembras

(Continúa en la página 3)

MADELEINE CARROLL EN MADRID



La famosa artista cinematográfica americana, fotografiada en unos estudios de Radio de la capital de España, donde habló sobre el rodaje de su próxima película "La Reina santa"

Terminó la Conferencia de París sin que se llegara a un acuerdo

Sin embargo no hubo ruptura sobre ningún asunto en particular

VOLVERA A REUNIRSE EL DIA 15 DE JUNIO

Suspensión de la Conferencia

París, 16.—El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, que ya tuvo un fracaso en su primera reunión de Londres en Septiembre de 1945, ha suspendido de nuevo sus sesiones sin haber sido capaz de llegar a un acuerdo respecto a las bases para el tratado de paz con Italia, Finlandia, Bulgaria, Hungría y Rumanía.—Efe.

Hasta el 15 de Junio

París, 16.—El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores se ha separado hasta el 15 de Junio, tras una reunión de cerca de dos horas, celebrada en la tarde de hoy, durante la cual se ha contraído el armisticio con Italia en su versión revisada.

Todos los ministros parecen dispo-

nerse a abandonar París durante el día de mañana.

Molotov ha mantenido sus puntos de vista sobre la fijación de la fecha de 12 de Noviembre para iniciar la conferencia de la paz con Alemania.

En Noviembre se tratará la cuestión alemana

París, 16.—Aunque aun no ha sido tomada ninguna decisión sobre el particular, se cree que se celebrará una reunión especial de los ministros de Asuntos Exteriores el 12 de Noviembre para tratar toda la cuestión alemana.

Aun no se ha hecho ninguna indicación sobre cuándo se celebrará la Conferencia de la Paz de las veintuna naciones.—Efe.

No hubo ruptura

París, 16.—Los ministros de Asuntos Exteriores vuelven a sus patrias, sin que esto signifique que el aparato de la paz se haya averiado definitivamente, y con la intención de reunirse de nuevo antes de un mes para proseguir sus tareas.

Una de las diferencias entre esta reunión de París y la que se celebró en Londres es que en esta que acaba de terminar ahora no ha habido ruptura sobre ningún asunto en particular.

En Londres la divergencia de opiniones surgió sobre el tema de si China y Francia habían de ser admitidas a la discusión de los tratados de paz de los países en la firma de cuyos armisticios no habían intervenido.

En la ocasión presente los ministros han fracasado respecto al acuerdo sobre tres cuestiones importantes, a saber: Trieste, las reparaciones y las colonias de Italia.—Efe.

Molotov, irreductible en su conocida actitud

París, 16.—Molotov se ha mantenido impertérrito en su ya sobradamente conocida actitud, rechazando todos los puntos en que tanto insisten los representantes inglés y americano respecto al estudio de la cuestión alemana para cuando se vuelvan a reunir los ministros de Asuntos Exteriores.

Con una monotonía desconcertante

(Continúa en la página 3)

UN RETABLO MAUSOLEO, EN LA CATEDRAL DE MADRID, PARA EL CUERPO DE SAN ISIDRO

Llamamos a todos los agricultores para que contribuyan a construirlo, con su óbolo

Madrid, 17.—El presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España y secretario mayor de la Cofradía de San Isidro Labrador, don Pedro R. de Torres, ha dirigido a todos los agricultores un llamamiento, del que insertamos los siguientes párrafos:

«La violencia de nuestra guerra civil llevó a un grupo de sectarios, incompatibles con todo loable ideal humano, a destruir la santa iglesia catedral de Madrid, en cuyo altar mayor reposaba el cuerpo de nuestro San-

to Patrono, San Isidro Labrador. Pudo salvarse éste de la furia destructora; pero yace su cuerpo sin aquella majestad y grandeza que le corresponden.

San Isidro Labrador es de los pocos santos con apellido; es como padre de nosotros, puesto que somos todos labradores y un humano sentimiento de filial devoción debe llevarnos a darle a su cuerpo altar, si no proporcionado a su grandeza, sí adecuado a su bondad para con todos nosotros.

Es nuestro propósito construir un retablo-altar mayor de nuestra santa basílica, en la que repose el cuerpo de nuestro Santo y en el que tengamos la íntima satisfacción de que cada madera, color, escultura o relieve que lo formen lleve algo de nuestra aportación económica como símbolo de nuestro amor y devoción a él.

Los labradores de España, en esta era de paz y de reconstrucción son los más obligados a hacer que nuestro Santo Patrono yace en la dignidad de una tumba que tenga como mérito supremo que sus artífices son sus hijos amorosos.»

El señor Torres pide a continuación a todos los labradores que contribuyan con su óbolo, desde el más pequeño al más alto, para que al año que viene se inaugure ese retablo tumba.

ENTRE FRANCIA E ITALIA quedan interrumpidas las comunicaciones ferroviarias

París, 16.—Las comunicaciones ferroviarias entre Francia e Italia han quedado interrumpidas, sin previo aviso, en la mañana de hoy, comunican de Niza a la Agencia United Press. Al llegar a su oficina de la estación mixta de Ventimiglia (en territorio italiano), el inspector adjunto de los ferrocarriles franceses fue invitado a regresar a Mentón en unión de los veinte ferroviarios franceses destinados en aquella estación. Con posterioridad no ha habido tráfico alguno entre Mentón y Ventimiglia.

El ministerio del Interior declara no tener conocimiento del hecho.—Efe.

Si quiere IMPRESOS que den idea de la prosperidad de su negocio encarguelos a los talleres de

EL ADELANTADO

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES
maquinaria rápida para impresos de larga tirada

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos